Опис виховної системи класу
Назва виховної системи: «Ключі до світу Життя»
	Компоненти структури
	

	орієнтаційно-цільовий компонент

(стратегічна ціль, державна стратегія виховної політики, генеральна мета виховання; етапи становлення та розвитку виховної системи; конкретизація цілей виховання відповідно до етапів виховання, місце і роль класу у виховному просторі освітнього закладу)
	Процес становлення незалежної демократичної України з її прагненнями стати повноправним членом європейської спільноти передбачає, на мій погляд, всебічне утвердження  в суспільному та індивідуальному бутті цивілізованого життя на основі загальнолюдських цінностей та духовних, моральних і культурних засад життя українського народу. Тому особисто мені зрозуміла мета сучасного виховного та освітнього процесу – не тільки сформувати необхідні компетенції, надати ґрунтовні знання з різних предметів, а й формувати громадянина, патріота; інтелектуально розвинену, духовно і морально зрілу особистість, готову протистояти асоціальним впливам, справлятися з особистими проблемами, творити себе і оточуючий світ. В сучасних умовах переосмислення ідей, теорій, історичних фактів вважаю важливим не упустити молоде покоління в сенсі ціннісних орієнтацій. Стратегічна ціль моєї системи виховної роботи – це виховання високої моралі у підростаючого покоління, формування в нього українського менталітету на основі відродження національних традицій, духовно-моральне виховання, домінантою якого є орієнтація на загальнолюдські цінності. 
 Етапами становлення та розвитку виховної системи вважаю: - психолого-педагогічне діагностування;                  - прогнозування (передбачення майбутнього); - визначення мети і завдань діяльності; - визначення змісту, вибір засобів, методів, форм організації життєдіяльності класу;     - планування (моделювання) навчально-виховного процесу; - реалізація плану (організація діяльності) та оцінювання роботи (аналіз, оцінювання та облік результатів). 

На першому етапі створення та впровадження виховної системи класу мною була проведена робота щодо вивчення стану виховної роботи у школі, зроблено аналіз досягнень та недоліків, опрацьовано літературу з питань педагогіки та психології виховного процесу, нормативно-правові акти, закони України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», постанови Кабінету Міністрів України, нормативні акти, підготовлені Міністерством освіти і науки України, Концепцію національно-патріотичного виховання дітей та молоді; навчальну літературу. Одним із перших моїх  кроків було детальне вивчення учнів класу. Класним керівником мене призначили наприкінці 2012-2013 навчального року у зв’язку з декретною відпусткою попереднього класного керівника. Отже, наша співпраця розпочалася з 6-го класу,  хоча заочно я була знайома з усіма учнями значно раніше. 
Створюючи виховну систему «Ключі до світу Життя»,  я  врахувала  інтереси учнів та їх батьків, місцевих органів самоврядування, можливості, традиції школи, міста, соціальне оточення. Послідовно використовую ці знання для вибору альтернатив, що дають можливість вести дітям здорове, продуктивне і наповнене самореалізацією  життя. У перспективі хочу бачити майбутнього випускника –  особистість, яка є справжнім представником української ментальної культури, наділена усіма чеснотами та моральними цінностями. 

У процесі становлення та розвитку виховної системи  визначаю наступні цілі виховання: 
1) формування в дітей цілісної картини світу — цілісної і науково обґрунтованої. Діти багато що дізнаються про навколишній світ в сім'ї, в школі, на вулиці, через засоби масової інформації. В результаті в них формується картина навколишнього світу, але картина ця, як правило, мозаїчна. Задача школи — дати можливість дитині уявити собі, відчути цілісну картину світу. На реалізацію цієї задачі направлені і навчальний процес, і позакласна робота;

2) формування громадянської самосвідомості, самосвідомості громадянина, відповідального за долю Батьківщини;

3) залучення дітей до загальнолюдських цінностей, формування в них адекватної цим цінностям поведінки;      

4) формування самосвідомості, усвідомлення власного «Я», допомога дитині в самореалізації.
Наш клас – це 29 «Я», кожна з яких є неповторною особистістю. Ми намагаємось дружно співпрацювати та взаємодіяти один з одним, включаючись у роботу всієї школи. Мої учні беруть активну участь у громадському житті школи: в різноманітних акціях, операціях, виставках, конкурсах. Без нас не обходиться жодне свято. Такі учні, як Є.Рацин, Е.Шаповалова, М.Росул, В.Байса, А.Зябловська, А.Горкунова та ін. є постійними учасниками творчих звітніх концертів нашого навчального закладу. В.Локис, Д.Манчик та ін. завжди приймають участь у спортивному житті школи. С.Солоділов та О.Балаж здобули призові місця з предметних олімпіад на рівні міста. А.Горкунова –  невід’ємна складова благодійної та волонтерської діяльності відомої поетеси Валентини Попелюшки, а також  художній дизайнер збірників її віршів. 

	гносеологічно-аксіологічний

(змістовий) компонент

(досягнення стратегічних цілей у вихованні через конкретизацію завдань в контексті педагогічної проблеми, над якою працює класний керівник)
	Працюючи над проблемою формування української ментальної культури та духовно-морального виховання учнівської молоді на основі загальнолюдських моральних цінностей, метою своєї роботи визначаю створення педагогічних та соціо-культурних умов для формування духовної особистості; формування в учнів морально-етичних норм, культури поведінки та спілкування; виховання гідного громадянина з високою культурою. Основними завданнями моєї виховної роботи є:
· здійснення спостереження за особистим розвитком дитини, сприяння створенню оптимальних умов для формування її особистості, морального та духовного розвитку;

· організація колективу, формування культури поведінки на уроках та в позаурочний час, закріплення основ загальнолюдської культури поведінки;

· організація співпраці усіх виховуючих дорослих, забезпечення взаємодії всіх суб’єктів виховного процесу: педагогів, учнів, батьків, друзів класу;
· виховання загальнолюдських моральних якостей: доброти, гуманності, чесності, правдивості, ввічливості і т.д.; виховання доброго відношення до життя, до оточуючих, уміння знаходити у ньому радість та бажання творити добро;
· створення умов для збереження та зміцнення здоров’я;
· допомога учням та їх батькам знаходити шлях до серця один одного, не губити  душевний контакт та віру у близьких людей;
· надання кваліфікованої допомоги батькам у питаннях виховання в дітях кращих людських якостей;
· виховання патріота та гідного громадянина своєї держави;
· виховання особистості, яка має власну думку і позицію;
· залучення учнів до соціально-значущої діяльності.

	організаційно-педагогічний компонент

(педагогічні умови ефективності виховного процесу)
	Під час роботи з класом намагаюся врахувати наступні умови, які забезпечують повноцінний виховний процес:
· врахування політики держави і завдань, що стоять перед суспільством;

· чітке визначення мети та завдань виховання;

· наявність умов та матеріально-технічної бази;

· вибір засобів, методів, форм організації виховного процесу;

· створення педагогічного середовища, що включає всіх суб’єктів виховання;

· врахування рівня професійної підготовки педагогів;

· врахування вікових та індивідуальних особливостей учнів;

· забезпечення розвитку інтересів, нахилів та здібностей кожного учня;

· створення сприятливого мікро- та макроклімату виховного середовища.

· зв’язок виховного процесу школи з практикою суспільних відносин;

Виходячи з мети і завдань, у класі організовано таке виховне середовище, яке надає кожному учню можливість вибору різних видів занять та діяльності, що відповідають особистим потребам. Головне завдання – створення комфортних, безконфліктних, безпечних умов розвитку учня, реалізації його можливостей та здібностей. Виховна система класу передбачає формування інтелектуального, морального, комунікативного, естетичного та фізичного потенціалів учня, який володіє цілісною системою знань про навколишній світ, практичними уміннями і навичками,  прийомами і методами самопізнання та саморозвитку, ціннісними ставленнями до себе, до соціуму, навколишньої дійсності.

	практично-діяльнісний компонент
(стратегії та методи виховної роботи, організаційні форми – індивідуальні, групові, колективні, масові; спілкування, тактика та стиль діяльності класного керівника)
	   Основні напрямки моєї виховної роботи
      1. Світ сім’ї (ціннісне ставлення до сім’ї та родини).
Мето   Метою цього напрямку є засвоєння сімейних та родинних цінностей: усвідомлення родини як основи держави; виховання поваги до батьків, сім’ї, родини; розвиток здатності піклуватися про молодших і поважати старших; забезпечення духовної єдності поколінь; шанування та збереження родинних традицій., сімейних реліквій; наслідування кращих моральних зразків своєї родини, українського народу. Тематичний зміст виховної діяльності: виховні години, презентації, тематичні стенди, рольові ігри, диспути, уроки моральності та чемності: «Родина, родина – від батька до сина», «Ми матір називаємо святою», «Козацька берегиня», «Щастя – це родина», «Любовю дорожити вмійте», «Шануймо старших»; спільне проведення з батьками святкових заходів, зборів; спільний відпочинок.
.       2. Світ моєї Батьківщини (ціннісне ставлення до суспільства та держави). Виражається через формування національної свідомості і гордості за свою державу; потреби у збереженні та при​множенні духовного й матеріального багатств українського народу; відповідальності, як важливої риси особистості, за долю Батьківщини; розуміння особистістю своїх прав, свобод, обов'язків; прищеплення поваги до державних символів України; культивування кращих рис української ментальності; виховання бережливого ставлення до української мови, культури, традицій народу; формування громадянської життєвої позиції, участь в учнівському самоврядуванні, житті школи та громади.
Проводяться «Тижні права», бесіди, прес-конференції, інтелектуальні та пошукові ігри, творчо-патріотичні зустрічі, колоквіуми на теми:   "Я - громадянин і патріот дер​жави", "Збережемо наш скарб - рідну мову", "Джерела духовності мого краю", «Серце воїна», «Уроки мужності. Уроки життя»,  "Видатні люди мого краю", "Допоможемо ветеранам", "Українці за кордоном. Що таке діаспора?",  "Ми – громадяни України, ми громадяни Всесвіту" та ін.
3. Світ дружби (ціннісне ставлення до людей).
Полягає у засвоєнні суспільних цінностей: ціннісне ставлення до оточуючих людей; культура спілкування і мовленнєвий етикет; навички співжиття у колективі;
готовність нести відповідальність за свої вчинки; несприйняття агресії та насильства.
 На класних годинах та уроках культури обговорюємо правила поведінки у різноманітних ситуаціях і місцях, та в суспільстві взагалі. Проводжу бесіди, презентації, тренінги, рольові ігри, диспути тощо на теми:"За правилами етикету", "Ризики в Інтернеті", «Хто людям добра бажає, той і собі має», «Життєві цінності і пріоритети», «Конфлікти» та ін. Брали участь у акціях «Неси людям добро», «Умій сказати, умій змовчати!», конкурсі стінівок щодо профілактики правопорушень та насильства «Кодекс поведінки», «Ми – проти насилля!» та ін. 2013-2014 н.р. був значною мірою пов’язаний з вирішенням конфліктних ситуацій в учнівському колективі, покращенням мікроклімату в класі, формуванні більш стійкої навички співжиття у колективі. Проводилося безліч бесід (як індивідуальних, так і колективних), тестувань та анкетувань, батьківські збори разом із шкільним психологом та заступником директора по виховній роботі. На сьогоднішній день можу з впевненістю сказати, що вся наша спільна робота вчителів, шкільного психолога, батьків та учнів по згуртованості класу не була марною. Зараз атмосфера всередині мого класу значно доброзичливіша, за минулий рік майже не спостерігається виникнення конфліктних ситуацій між однокласниками.

        4. Світ здоров’я (цінність здорового способу життя).

   Головне завдання даного напрямку передбачає: виховання в учнів розуміння важливості володіння та збереження здоров’я як найвищої цінності життя.; утвердження здорового способу життя як невід’ємного елемента загальної культури особистості; здійснення повноцінного фізичного розвитку особистості, формування її фізичних якостей, зміцнення здоров’я; досягнення гармонії тіла і духу. 
Для досягнення поставленої мети ми з учнями приймаємо участь у шкільних спортивних змаганнях і конкурсах. Нещодавнім нашим здобутком була участь у загальноміській спартакіаді між школами, а саме – у міському турнірі з футболу. Завдяки спільним зусиллям, зокрема також учнів 9-Б класу (Д.Манчика, В.Локиса,         Б. Ладомиряка), наша команда посіла ІІІ місце. Дмитро Манчик, який очолює спортивну комісію класу, є постійним учасником як шкільних, так і позашкільних змагань з футболу, баскетболу, волейболу та легкої атлетики. 
На класних годинах обговорюємо правила особистої гігієни, харчування, режиму дня. Спілкуємось на теми: «Як зберегти здоров’я», «Твоє життя – твій вибір», «Скарбниця здоров’я» та ін. Брали участь у акціях «Як здолати туберкульоз: корисні поради», «Прекрасне не в цигарці й запальничці», випуску бюлетеня «Ваше здоров’я – у ваших руках». Не забуваємо відзначати Міжнародні дні боротьби зі СНІДом, наркоманією, День фізичної культури та спорту. У 2014-2015 н.р. особливу увагу приділяли превентивному вихованню щодо запобігання набуття підлітками шкідливих звичок, було проведено ряд зустрічей з представниками громадської організації ВМС, суди над шкідливими звичками, проблемні діалоги та диспути.
      5. Світ професій (ціннісне ставлення до праці).
Під пильним наглядом класного керівника учні роблять перші кроки на шляху до професійного самовизначення:
- активно-позитивне ставлення до праці;
- сформованість таких якостей як цілеспрямованість, організованість, працьовитість та наполегливість у подоланні труднощів у всіх видах діяльності;
- значущість суспільно-корисної праці;
- уявлення про сучасний ринок праці.
Цими кроками є участь у чергуванні по класу та по школі, операції «Збережи книгу», «Збережи меблі», прибирання та благоустрій  пришкільної території. Мною проводяться бесіди на класних годинах:«Працюємо разом, радіємо разом», «Основи економії та бережливості», «Підліткова праця: правознавчий аспект» , «Світ професій: праця та покликання». Відбуваються зустрічі з представниками Центру зайнятості, здійснюються різноманітні форми анкетування та опитування щодо вибору учнями майбутньої професії, їхніх нахилів та вподобань у сфері праці.
     6. Світ  мого розвитку (ціннісне ставлення до себе, а також ціннісне ставлення до культури та мистецтва). Виховними досягненнями цього напрямку є:
- усвідомлення власної індивідуальності та  неповторності;
- виховання самоповаги;
- формування емоційної культури;
- вироблення навичок самотворення,  життєтворення;

- формування умінь та навичок самовиховання;
- стремління до самореалізації.
Для цього я проводжу бесіди, години класного керівника та тренінги за темами: "Я і соціум: проблеми самореалізації», "Ким бути і яким бути",  "Світ моїх захоп​лень",  "Фізична краса не постійна, а духовна – вічна” , "Мій ідеал",  "Бережи честь змолоду",  "Як стати лідером?", "Інтернет не лише твій друг".  Тренінги "Кроки до успіху", "Сам собі вихователь", «Розуміння себе» та ін.

 При роботі з цим напрямком я також намагаюся сформувати в учнів потреби у спілкуванні з мистецтвом, як з основою естетичного виховання і художнього сприйняття дійсності. При цьому  я спостерігаю зріст у більшості учнів: - пізнавального інтересу до мистецтва;
-       - здатності до творчої діяльності у мистецькій сфері;
-       - художньо-естетичних смаків, емоцій, почуттів і культури мислення та поведінки.
Стимулом для цього, я вважаю, є відвідування  музеїв, театру, картинної галереї міста. Це  постійна участь класу у шкільних концертах, святах та творчих звітах. Випуск тематичних стінгазет до шкільних та народних свят, під час предметних тижнів.
4.            7. Світ майбутнього прекрасного життя (ціннісне ставлення вихованців до природи; позитивне відношення до життя та віра в краще майбутнє)
Виховними досягненнями цього напрямку я вважаю:
-        -  розвиток відчуття відповідальності за природу як національне багатство та основу життя на Землі; формування екологічної культури; навички безпечної поведінки в природі; потреба в оздоровленні довкілля та участь у природоохоронній діяльності; навички життєдіяльності в умовах екологічної кризи;
- формування позитивного ставлення до життя взагалі та свого зокрема; сприяння та підтримка у його покращенні; виховання в учнівської молоді бажання жити повноцінним та щасливим життям; запобігання появі чи розвитку негативних настроїв та суїцидних нахилів.
Учні із задоволенням приймають участь у акціях « Збережи ліс – збери макулатуру», «Діти – це майбутнє!» та ін., у туристичних походах та змаганнях. Найбільш талановиті у малюванні учні щорічно приймають участь у конкурсі малюнку «Зробимо світ кращим». Проводяться бесіди, диспути, тематичні стенди, вечори запитань та відповідей: «Як бережемо рідний край», «Прекрасне в житті і в природі», «Збережемо чистоту водних просторів наших!», «Земля благає захисту»; «Моє життя – моя відповідальність», «Яким я бачу своє майбутнє» тощо.
  Форми та методи виховної роботи
Пізнавальна діяльність: усні журнали;   класний лекторій;  екскурсії; конкурси, турніри, олімпіади;
навчальна конференція, аукціони ідей тощо.
Ціннісно-орієнтовна діяльність: диспути; уроки культури;
бесіди за круглим столом.
Художньо-естетична діяльність: концерти-творчі звіти; виставки; свята, тематичні вечори; години поезії, музики, пісні; художні конкурси; театральні вистави.
Вільне спілкування: класні свята; вечори відпочинку; дні народження; прогулянки; змагання.
Суспільно корисна діяльність: едукаційна та волонтерська робота; прибирання школи та подвір'я; допомога в їдальні.
        Спираючись на методичну, науково-правову базу,        внаслідок обміну досвідом на шкільних семінарах класних керівників, за допомогою вивчення сімей учнів мого класу, я означила форми та методи виховної роботи, які необхідні для втілення цілей та задач, що сформульовані як пріоритетні у моїй виховній роботі.
        Колективні форми: поїздки  у музеї, історичні місця, суспільно вагомі проекти, професійно-орієнтовні семінари-зустрічі Центру зайнятості, художньо-естетична діяльність, участь у  шкільних та районних конкурсах, класних та шкільних святах,  спортивних змаганнях, школа етикету, виставка-конкурс, спартакіада.
     Активні та групові форми: диспути, моніторингові практикуми, інтелектуальні ігри (участь у конкурсі «Розумники і розумниці»), тренінги, «мозковий штурм».
     Індивідуальні форми:  індивідуальні бесіди, консультації, самотестування, зустрічі з батьками, спільні бесіди з вчителями - предметниками.
Думаю, якщо класний керівник не прагне зацікавити школярів, залучити їх до спільної активної діяльності, то він «працює сам для себе». Тому і форми проведення виховних годин та заходів  добираю такі, які б ефективно впливали на емоції, свідомість учнів, пробуджуючи в них інтерес та мотивацію, самостійність мислення та дій. Лише за таких умов можна досягти високих результатів. Намагаюсь працювати в атмосфері доброзичливості та взаємної підтримки, що сприяє розвитку співробітництва.

	діагностико-результативний компонент

(очікувані результати, критерії ефективності, оцінка й аналіз функціонування системи)
	Очікувані результати
        Формування дружного, організованого колективу через активізацію форм індивідуального впливу та колективної виховної роботи.
        Поглиблення розуміння учнями змісту етичних норм і правил.
        Виховання позитивних рис характеру: обов'язковості, чесності, організованості, доброти, щирості, поваги до старших, співпереживання, вимогливості до себе.

· Забезпечення у молодого покоління розвинутої патріотичної свідомості і відповідальності, почуття вірності, любові до Батьківщини, турботи про спільне благо, збереження та шанування національної пам’яті.
        Сприяння розвитку мовленнєвої культури учня, вміння спілкуватися, висловлювати свою думку.
        Розвиток інтересу до навчання, формування потреби постійно активізувати свою пізнавальну діяльність.
        Формування потреби у громадській діяльності.
        Виховання бажання бачити прекрасне у природі, творах мистецтва, людських взаєминах.
        Виховання свідомого; дисциплінованого, бережливого ставлення до державного і власного майна.
        Навчання методів підтримки доброго здоров'я,           особистої гігієни.
                   Допомога у подальшому становленні органів класного самоврядування, розвиток їхньої самостійності.
        Залучення до виховання учнів їхніх батьків, громадськості.
До критеріїв ефективності використання виховної системи в першу чергу відношу наступні: 

 - сформованість пізнавального (60%), морального (78%), комунікативного (53%), естетичного (56%) та фізичного (90%) потенціалів особистості учня;

 -       сформованість колективу (86%);

 -       задоволеність учнів життєдіяльністю у класі (85 %).
Для аналізу та оцінки функціонування системи я обрала ті методи діагностування, які були б, перш за все, простими, цікавими та надійними. Метод анкетування дозволив отримати різні відомості про особистісні якості, ціннісні пріоритети, мотиви діяльності учнів.
Для визначення ставлення учнів до загальнолюдських цінностей людини використала різні методики, зокрема тест «Недописана теза». В результаті аналізу відповідей було виявлено, що майже у всіх учнів класу (85%) головними пріоритетами в житті є здоров’я, сім’я, повага, любов та друзі, і лише потім матеріально-предметні орієнтири чи особисті «Я». І це не може не тішити. Варто зазначити, що в моєму класі навчається 6 учнів з багатодітних сімей (21%). Думаю, це теж відіграє значну роль, оскільки у дітей з багатодітних сімей більш виразно проявляються почуття любові, взаємодопомоги, доброти, відповідальності, піклування, поваги до близьких, рідних та старших, культивування сімейних цінностей.
Слід зазначити, що значною мірою на результативність здійснюваного мною виховного процесу впливає зв’язок з батьками учнів. Робота з батьками відбувається шляхом вивчення родин учнів; педагогічної освіти батьків; забезпечення участі батьків у підготовці та проведенні колективних справ у класі; педагогічного управління діяльністю батьківської ради класу; індивідуальної роботи з батьками; інформування батьків про хід і результати навчання, виховання та розвитку учнів.
В перспективі, в результаті співпраці всіх учасників виховного процесу хочеться бачити випускника, в якого сформовано рівень соціальної зрілості, достатньої для забезпечення його самостійності у різноманітних сферах життєдіяльності, здорову (фізично, психологічно, духовно) людину, особистість із розвиненою потребою у самореалізації та самовдосконаленні, з гуманістичним світоглядом та почуттям відповідальності за долю України, її народу, людства.


