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	Актуаль
ність


	Стан духовності суспільства  в Україні сьогодні викликає занепокоєння. Безвідповідальність, соціальна апатія, моральне банкрутство, зневага до законів становить, на жаль, глобальну соціальну проблему. Культивуються матеріальні потреби, знецінюється одвічне: любов, сім’я, культурні цінності. Як наслідок – криза моральності. Тому одне з першочергових і невідкладних завдань, яке стоїть сьогодні перед освітою, перед суспільством та кожною сім’єю – змінити систему цінностей, ідеалів та інтересів підростаючого покоління.

	Наукові концепції та теорії


	У своїй роботі керуюсь, в першу чергу, концепцією національно-демократичного виховання, що передбачає оволодіння загальнолюдськими морально-духовними цінностями, збереження і розвиток духовних надбань свого народу, поважне ставлення до інших народів, визнання влади законів, демократизм суспільно-громадських відносин, створення оптимальних умов для всебічного гармонійного розвитку особистості з урахуванням її можливостей, інтересів, потреб. У контексті вищезгаданої концепції беру до уваги Концепцію національно-патріотичного виховання дітей та молоді України, в якій головною метою виховання є становлення самодостатнього громадянина-патріота України, гуманіста і демократа, готового до виконання громадянських і конституційних обов’язків, до успадкування духовних і культурних надбань українського народу, досягнення високої культури взаємин. Концепції включають наступні теорії: гуманістична психологія (К. Роджерс, А. Маслоу); поведінкова (біхевіористська) теорія (Д. Уотсон, Д. Локк, Б. Скіннер); когнітивна теорія (Д. Дьюї, Ж. Піаже); психоаналітична теорія (З. Фрейд, Е. Еріксон). У своїй роботі також керуюсь основними принципами виховних теорій відомих педагогів Я.-А. Коменського, Й.-Г. Песталоцці, К. Ушинського, В.О. Сухомлинського, А.С. Макаренка, Ш.А. Амонашвілі. Видатний український педагог В.О. Сухомлинський писав: «Виховання за своєю суттю – це керівництво духовним становленням людської особистості». Ця його думка стала пріоритетною в роботі над створенням виховної системи класу.

	Основна ідея


	Формування справжньої особистості – представника української ментальної культури з високоморальними цінностями, гуманістичними та демократичними поглядами, багатою духовністю, яка володіє навичками самовдосконалення, готова до самореалізації у сучасному житті, являється справжнім громадянином своєї держави.

	Технологія реалізації ідеї


	Цільова програма гуманістичного виховання учнів «Ключі до світу життя». У нашому житті ми постійно стикаємося із певними завданнями, проблемами, ситуаціями, труднощами, людьми. Я розглядаю їх як зачинені двері. Кожні двері, як і кожну душу, можна відкрити за допомогою правильно підібраних ключів. Працюючи над своєю виховною системою "Ключі до світу життя", я прагну, щоб найважливіші моральні цінності (Любов, Добро, Праця, Честь, Злагода, Милосердя, Совість) стали головними «ключами» для моїх вихованців, які допоможуть їм відкрити двері до прекрасного світу Життя. Отже, метою програми є виховання високої моралі у підростаючого покоління, формування у нього українського менталітету на основі відродження національних традицій, духовно-моральне виховання, домінантою якого є орієнтація на загальнолюдські цінності. У перспективі хочу бачити майбутнього випускника – духовно багату, здатну до самореалізації особистість, яка наділена загальнолюдськими моральними цінностями та є справжнім представником української культури та ментальності. Відповідно до мети визначаю наступні етапи технології:
1) оволодіння нормами і правилами поведінки; 2) формування переконань; 3) формування почуттів; 4) вироблення умінь і навичок у поведінці; 5) самовиховання особистості учня.

«Ключі до світу життя» відкривають наступні «двері-світи»:

· Світ сім’ї (ціннісне ставлення до сім’ї та родини).

· Світ моєї Батьківщини (ставлення до суспільства та держави).

· Світ дружби (ціннісне ставлення до людей).

· Світ здоров’я (цінність здорового способу життя).

· Світ професій (ціннісне ставлення до праці).

· Світ мого розвитку (ціннісне ставлення до себе).

· Світ майбутнього прекрасного життя (ціннісне ставлення вихованців до природи; позитивне відношення до життя та віра у краще майбутнє). 
Виховний процес реалізується шляхом комплексного підходу та враховуючи наступні головні завдання програми:
· Створення умов для консолідації зусиль усіх суб’єктів виховного процесу –  педагогів, учнів, батьків, громадськості.

· Виховання гідного громадянина та сім’янина, патріота своєї  держави, законослухняної та ідейної особистості.

· Виховання фізично і духовно здорової, високоінтелектуальної особистості,  яка шанує культуру та традиції свого народу, носія національної ідеї.

· Виховання чесної та порядної людини, здатної жити за законами честі.

· Формування вміння спілкуватися, сприяння виробленню в учнів норм етики, моральних переконань, конструктивного діалогу, міжособистісних взаємин.

· Формування прийомів самоконтролю, виховання поваги до старших, взаємоповаги, волі, альтруїзму.

· Виховання особистості, яка має на все власну думку, здатної до самовираження, самоствердження, відповідальної та принципової.

· Формування естетичних смаків, любові до праці.

· Залучення учнів до соціально значущої діяльності, формування у них потреби в громадській роботі.

· Створення комфортних умов для плідного саморозвитку та самовдосконалення особистості.

Орієнтирами діяльності класу стали:

· система цінностей людини, яка є імунітетом її вчинків;

· високий рівень духовної культури;

· здатність до самовдосконалення та самореалізації.

      Пріоритетними у моїй виховній системі стали наступні принципи:

1. Принцип "сімейна орієнтація"
2. Принцип "активність замість пасивності"
3. Принцип "розуміння замість засудження"
4. Принцип "добровільність замість контролю"
5. Принцип "конфіденційність замість скритість"
6. Принцип "відкритість (щирість), довіра"
7. Принцип "об'єднана допомога-комплексна допомога".   
Напрямки виховної системи класу:
· Створення сприятливих умов для особистісної зрілості та духовного зростання учнів.

· Поєднання різновидів діяльності та принципів (ділового, педагогічно-психологічного) партнерства з метою створення атмосфери сприятливого спілкування на теренах спільної праці та взаємодопомоги для  досягнення поставленої мети.

· Забезпечення прав та інтересів учнів, відвернення дітей від асоціальних форм поведінки.

· Сприяння розвитку громадянської позиції, почуття власної потрібності в спільній справі на засадах учнівського самоврядування, що має на меті формування вміння в дітях співробітничати на принципах партнерства, гласності, демократизму.

· Забезпечення комплексного виховного впливу, що формує ініціативну, здатну приймати нестандартні рішення, цілісну особистість, якій притаманні толерантність, благодійність у режимі реального часу.

· Створення поля можливостей для самореалізації школярів у конкретних справах.

· Формування здорової життєвої компетентності, виховання потреби у самовдосконаленні.

	Форми, методи, прийоми, засоби


	Виховна робота у нашому класі – цікава та різноманітна, поєднує в собі традиційні форми роботи (години спілкування, класні збори, свята, операції, виставки-конкурси, виставки творчих робіт, відверті розмови, інтелектуальні ігри, турніри) та нетрадиційні (тренінги, проекти, анкети думок, колажу, пошукові роботи, проблемні «круглі столи», промови та суди, акції, едукаційна та волонтерська робота та ін.). Їх застосування вимагає організації інтерактивного спілкування в різних видах соціально значущої діяльності та використання основних методів роботи: методи педагогічного впливу, методи соціальної взаємодії, методи самоорганізації життєдіяльності школярів, а також методи формування свідомості учнів, в першу чергу, словесні: розповідь, пояснення, бесіда, лекція, диспут, метод прикладу. При цьому застосовую такі прийоми, як зразок, оцінка праці, вказівки на допущені помилки в роботі, порівняння, зауваження та ін. Серед засобів  своєї виховної  роботи виділяю книги, навчальні посібники, засоби масової інформації (преса, ТБ, інтернет), твори образотворчого та музичного мистецтва, праця, спільна діяльність (ігрова, навчальна, трудова), педагогічна техніка (мова, міміка, рухи тощо). Проте найважливішу роль відіграє вчасно і мудро сказане слово вчителя, якого потребує учень.
Велике значення я надаю роботі з батьками. Насамперед - це батьківські збори, які намагаюсь проводити  у різних формах  : це і батьківські лекторії, тематичні консультації, і анкетування, запрошуємо вчителів – предметників, обговорюємо проблемні ситуації. Теми зборів  актуальні, хвилюють батьків, тому збори проходять жваво і завжди з користю. Про недоліки дитини я розмовляю з батьками лише в індивідуальній бесіді, починаючи з позитивних моментів у навчанні дитини, поступово переходячи до того, на що батькам слід звернути особливу увагу. Таке звернення з батьками дає свої плоди: батьки не бояться, що випробують неприємні хвилини перед іншими, охоче приходять на збори й активно беруть участь у проведенні позакласних заходів, підготовки класу до нового навчального року. Сполучною ланкою між школою і всіма батьками класу є батьківський актив, який активно допомагає мені в організації дозвілля дітей, в ремонті, беруть участь у всіх організаційних питаннях. У плані моєї діяльності  передбачені такі напрями роботи класного керівника з батьками:
• вивчення сімей учнів; • педагогічна просвіта батьків;                • забезпечення  участі   батьків  у  життєдіяльності   класного колективу;  • педагогічне управління діяльністю батьківської ради класу;                         • індивідуальна робота з батьками; • інформування батьків про хід і результати навчання, виховання та розвиток учнів.

	Результат застосування


	· самодостатня особистість;

· високоосвічена, інтелектуальна особистість;

· активний будівник власної долі та суспільного життя;

· фізично здорова особистість, яка пропагує здоровий спосіб життя;

· людина адекватної, виваженої поведінки за будь-яких умов;

· особистість, наділена усіма чеснотами, високою моральністю, людина – гуманіст, толерантна, чуйна, співчутлива;

· ініціативна, законослухняна особистість, патріотична й сповнена національної гідності;

Переконана, що результати виховного процесу значною мірою залежать від індивідуальних особливостей вихованців, їх ставлення до навколишньої дійсності, насамперед до спрямованих на них виховних впливів, їх взаємин з однолітками, дорослими, ставлення до педагогів і батьків. Виходячи з цього, можу сказати, що із 29 учнів мого класу більша частина має позитивне ставлення до дійсності, процесу здобуття знань, до вчителів та батьків, один до одного. В порівнянні з 2013-2014 н.р. відбулися наступні зміни в розвитку вихованості учнів: 

  - група дуже низького рівня вихованості: 7 кл. – 1 учень; 9 кл. – 0 уч.;

  - група низького рівня вихованості: 7 кл. – 3 уч.; 9 кл. – 1 уч.;

  - група середнього рівня вихованості: 7 кл. – 16 уч.; 9 кл. – 17уч.;

  - група високого рівня вихованості: 7 кл. – 9 уч.; 9 кл. – 11 уч.

	Критерії ефективності 


	Оскільки одним із головних критеріїв ефективності роботи вважаю сформованість колективу (86%), на початку діяльності класного керівника одним із першочергових завдань для мене було згуртування класу, налагодження позитивної атмосфери та доброзичливого мікроклімату всередині учнівського колективу. Внаслідок проведеної роботи, спільно з батьками, учнями, педагогами та шкільним психологом, вдалося значно покращити взаємини учнів один з одним, а також ставлення окремих учнів до вчителів та дорослих. Щодо інших критеріїв ефективності роботи, то на даний час у нас наступні показники: 

       - сформованість пізнавального потенціалу учнів (7 кл. успішність - 97%, якість знань учнів –  54%; 8 кл. успішність – 100%, якість – 60%);

       - сформованість морального (78%), естетичного (56%), фізичного ( 90%) потенціалів учнів; 

       - задоволеність учнів життєдіяльністю в школі та класі ( 85%).
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	Висновки 


	Головним завданням своєї роботи вважаю виховання гармонійно розвиненої, соціально активної та духовно багатої особистості, здатної адаптуватися у сучасному світі. Це особистість, яка наділена усіма чеснотами, високою моральністю, людина-гуманіст, толерантна, чуйна, небайдужа, інтелектуальна, фізично здорова, ініціативна, законослухняна особистість, яка успішно реалізується у соціумі.

Зараз у мене 9-й клас, з яким я працюю з 6-го кл. Головне, що я виховую у своїх  учнях - це вміння відрізняти чорне від білого, добро від зла, справжнє людське щастя від безтурботного  існування. Хочу, щоб вони були добрими, гуманними, милосердними, здоровими духовно і фізично. Здійснити це, вважаю, можливим, впливаючи на духовний світ учнів словами і справами, активно співпрацюючи з батьками, встановлюючи контакти з культурними та громадськими організаціями. І саме в цьому я бачу зміст виховної роботи в класі. Вважаю, що сьогодні повинна змінитися  роль класного керівника: він повинен бути не наглядачем, не контролером, а виконувати роль консультанта та джерела знань, стати старшим товаришем, другом, порадником, партнером у спільній діяльності. Такий класний керівник не домінує, а співпрацює з учнями. Вони особистісно захоплені один одним, довіряють, поважають думки, почуття, позитивно налаштовані на спільну діяльність, вони співавтори заходу. Переконана, що саме співпраця учня і вчителя стане ще одним ключем до успіху, який допоможе їм відкрити чудовий світ Життя.


